



国际原子能机构  
情况通报

INF

INFCIRC/503  
29 February 1996  
GENERAL Distr.  
CHINESE  
Original: ENGLISH

1996年2月14日收到的  
新西兰常驻国际原子能机构代表团的信函

1. 1996年2月14日，总干事收到新西兰驻地代表1996年2月9日转交新西兰总理下列声明的信函：1996年1月28日关于法国第6次核试验的声明；和1996年1月30日关于法国宣布结束南太平洋核试验后的声明。
2. 应新西兰驻地代表的请求，现分发这位总理的声明，以通告机构成员国。

## 新西兰总理声明全文

1996年1月28日

新闻稿

### 法国核试验

“第6次核试验必须确实是最后一次，” J B Bolger总理阁下今天说。他对法国进行了第6次核试验的新闻发表了评论。

“法国坚持继续试验是令人不能容忍的，”这位总理说。“关于早先试验在穆鲁罗瓦造成的辐射漏泄的最新报告只能更加激起对其试验计划最强烈的反对。”

“法国对全面禁试条约和对签署《南太平洋无核区条约》的承诺受到欢迎，我真诚地请希拉克总统立即就这两个问题采取行动。”

这位总理说，将再次召见法国大使以提交本政府的强烈抗议，并将告知这位大使，我们坚决希望这次试验将是最后一次。此函件也将在巴黎提交。

“全世界的目标必须是永远停止核试验。作为这方面的一个步骤，法国必须在一切时间关闭其设在太平洋的试验场。”

1996年1月30日

## 欢迎法国结束核试验

“新西兰关于核裁军的工作将继续进行”，JB Bolger总理阁下今天根据法国已结束在太平洋的核试验的消息说。

“象许多新西兰人一样，我对于法国的宣布也有着错综复杂的心情。虽然结束试验受到欢迎，但法国本不应该首先在我们的地区恢复试验。”

“法国无视世界舆论在太平洋进行试验，已对它与该地区的关系投下阴影。法国必须努力恢复已失去的地位。”

“既然结束了试验，我国政府已准备开始恢复与法国的正常关系。我们希望看到法国象它通常在国际事务中所做的那样，也在我们的地区发挥积极作用。但是，恢复法国在太平洋地区的地位必然是一个逐渐的过程。”

“法国及早签署《南太平洋无核区条约》将是使关系正常化的重要第一步”，这位总理说。“我们同其他太平洋国家一道，还等待证实法国在太平洋的核试验场的永久关闭。”

“关于试验计划对穆鲁罗瓦和方阿陶环礁易受损的海洋环境的长期影响，仍有不确定性”，Bolger先生说。“我希望即将通过国际原子能机构（IAEA）进行的科学的研究将能对我们在这方面存有的许多问题提供答案。”Auckland大学物理系主任Alan Poletti教授和设在Christchurch的国家辐射实验室参加IAEA活动意味着新西兰将直接参加这项研究及其结果的评定。”

“虽然法国结束试验受到欢迎，但这仅仅突出了裁军所面临的任务”这位总理继续说。“我们再次敦促中国立即停止其核武器试验计划。”

新西兰还将继续敦促核大国保证销毁核武器。

“我们希望核大国将其武库问题摆在桌面上以谈判其最终销毁，”这位总理说。“作为第一步”，这位总理最后说，“新西兰将为今年缔结全面禁试条约以永远结束核试爆而继续进行工作。”